



MMB2017000000044

26

Rada města Brna

ZM7/ 2125

Z7/25. zasedání Zastupitelstva města Brna  
konané dne 31. 1. 2017

Název:

**Návrh na uzavření smluv o poskytnutí dotací, schválených v rozpočtu města Brna na rok 2017, s organizacemi poskytujícími služby v souladu s protidrogovou politikou a potřebami města Brna**

Obsah:

- Důvodová zpráva
- Návrh podmínek uzavíraných smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2017 organizacím poskytujícím služby v souladu s protidrogovou politikou a potřebami města Brna
- Přehled organizací, které poskytují služby v souladu s protidrogovou politikou a potřebami města Brna na rok 2017 - tabulka
- Obsah jednotlivých projektů

Návrh usnesení:

**Zastupitelstvo města Brna****s c h v a l u j e**

- poskytnutí neinvestičních dotací z rozpočtu města Brna na rok 2017, organizacím poskytujícím služby v souladu s protidrogovou politikou a potřebami města Brna, dle „Přehledu organizací“, který tvoří přílohu č. ... těchto usnesení

- uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí účelových neinvestičních dotací za „Podmínek uzavíraných smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2017 organizacím poskytujícím služby v souladu s protidrogovou politikou a potřebami města Brna“, které tvoří přílohu č. ... těchto usnesení

**p o v ě ř u j e**

vedoucího Odboru sociální péče Magistrátu města Brna podpisem těchto smluv.

Stanoviska dotčených orgánů:

- Materiál byl předložen Radě města Brna na její schůzi č. R7/098 konané dne 24. 1. 2017.

Zpracoval:

Předkládá:

Odbor sociální péče MMB

Rada města Brna

## Důvodová zpráva

Ve městě Brně je dlouhodobě financována síť zařízení, která poskytuje sekundární a terciární protidrogovou prevenci v souladu s protidrogovou politikou a potřebami města Brna.

Vedle projektů nestátních neziskových organizací směřujících k protidrogové prevenci je finančními prostředky města Brna podporována činnost organizací poskytujících akutní léčebnou a krizově poradenskou podporu problémovým uživatelům návykových látek a jedincům nacházejícím se v krizové situaci spojené se závislostním chováním (ať už se jedná o závislost látkovou či nelátkovou). Poskytované služby těchto zdravotnických zařízení sice nejsou výhradně zaměřeny na osoby s problémem závislosti a kapacitně plně nedostačují, ovšem v současné době představují tato zařízení jedinou možnost, kde lze stavy vyžadující tzv. detoxifikaci u jedinců starších 18 let v případě potřeby specializovaně (zejm. farmakoterapeuticky) řešit. Stejně tak je tomu i v případě psychologické první pomoci, která je zabezpečena formou nepřetržitého telefonického poradenství, jež je přístupné bez omezení věku a pro klienty bezplatně.

Součástí předkládaného materiálu není projekt „Krizová intervence a léčba legálních závislostí“ žadatele Ústav prevence a léčby závislostí A Kluby Brno z. ú. (schválená výše individuální dotace činí 246.000,- Kč), jehož další finanční podpora je podmíněna výsledky plánované finanční kontroly, která proběhne v první polovině února 2017.

Udržení kontinuity poskytování služeb, které jsou obsahovou náplní předložených projektů, je nezbytnou podmínkou pro budování dlouhodobě funkčního a na reálné potřeby reagujícího systému komplexní péče o problémové uživatele návykových látek a jejich rodinné příslušníky tak, aby docházelo k žádoucí ochraně veřejného zdraví, mírnění škod z užívání návykových látek a reálnému zotavení, resocializaci, změně životního stylu a dosažení nezávislosti jedinců postižených závislostním chováním.

Na zasedání Zastupitelstva města Brna konaném dne **13. prosince 2016 (Z7/24)** byla pro rok 2017 na individuální dotace protidrogové prevence schválena finanční částka ve výši 3.123.000,- Kč. Celková částka v přehledové tabulce je ovšem z výše uvedených důvodů ponížena o individuální dotaci ve výši 246.000,- Kč a činí tak v souhrnu 2.877.000,- Kč.

Hlasování Komise sociální, zdravotní a prorodinné politiky RMB.

Hlasování: 8 – pro, 0 – proti, 0 – se zdržel/ z 11 členů.

Komise doporučuje doporučit materiál ke schválení. Usnesení bylo přijato.

MUDr. Drbal	Mgr. Bednaříková	JUDr. Sýkorová	Mgr. Ing. Vondráčková	Ing. Bohuňovská	Bc. Humpolíček	Mgr. Štáštka	Bc. Freund	MUDr. Parák	MUDr. Rychnovský	Mgr. Oplátek
pro	pro	pro	omluvena	omluvena	pro	omluven	pro	pro	pro	pro

Bude přílohou usnesení

Návrh podmínek uzavíraných smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2017 organizacím poskytujícím služby v souladu s protidrogovou politikou a potřebami města Brna

**Poskytovatel:** Statutární město Brno  
Dominikánské nám. 1, 602 00 Brno  
**IČ:** 44992785  
**Zastoupené:** primátorem Ing. Petrem Vokřálem  
**Ve věcech smlouvy oprávněna jednat:**  
PaedDr. Jan Polák, CSc.  
vedoucí Odboru sociální péče Magistrátu města Brna

Poskytování dotací vychází ze „Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy“, schválených na zasedání ZMB č. Z7/07 konané dne 23. 6. 2015 (dále jen Zásady) a v souladu se schválenými „Pravidly pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna“ (dále jen Pravidla).

**Příjemce:**

přesný název organizace, právní forma, sídlo, IČ, bankovní spojení, zastoupení – vše v souladu se zápisem organizace do obchodního rejstříku nebo jiného veřejného rejstříku nebo zřizovací listiny.

**Specifikace projektu:**

Předmětná dotace je určena k úhradě nákladů poskytovaných služeb pro obyvatele města Brna v oblasti sekundární prevence, terciární prevence a následné péče, které nejsou vůbec nebo v dostatečné míře zajišťovány zdravotnickými a sociálními zařízeními ve zřizovatelské funkci města Brna, MZ ČR, MPSV ČR nebo JMK, dále v souladu s protidrogovou politikou a potřebami města Brna.

Závazek příjemce ve smyslu zajistit služby v celém rozsahu po dobu trvání smlouvy.

Předmětná dotace je určena k úhradě nákladů spojených s poskytováním služeb, daných předloženým projektem nebo předpokládaným uzavřenou smlouvou na služby občanům města Brna a lze ji použít na úhradu neinvestičních nákladů výhradně v souladu s předloženým projektem, Zásadami, Pravidly a podmínkami Smlouvy o poskytnutí dotace (dále jen „Smlouva“).

Dotace bude příjemci poskytována ve splátkách převodem na účet příjemce. Počet splátek a jejich výše bude stanoven smlouvou. U platby, rozložené na více splátek, bude poskytnutí dalších prostředků podmíněno přesným vyúčtováním průběžného čerpání dotace.

Příjemce prohlašuje, že všechny údaje uvedené v „Žádosti o finanční dotaci z rozpočtu města Brna“ na tento projekt jsou pravdivé a odpovídají skutečnosti.

Příjemce se zavazuje poskytnutou dotaci z rozpočtu města Brna vést v účetnictví odděleně v souladu s platnou právní úpravou.

Vyúčtování poskytnuté dotace bude zpracováno samostatně a odděleně od zúčtování jiných finančních prostředků. Příjemce se zavazuje vyhotovit vyúčtování dotace a předložit je Odboru sociální péče Magistrátu města Brna nejpozději do 31. 1. 2018.

Příjemce se zavazuje k součinnosti při výkonu finanční kontroly, prováděné pověřenými pracovníky MMB, dle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole v platném znění.

Příjemce je povinen vrátit neprodleně poskytovateli nevyčerpané finanční prostředky, nejpozději však do 31. 1. 2018. Příjemce je povinen vrátit neoprávněně použité finanční prostředky z poskytnuté dotace na účet poskytovatele. Každé neoprávněné použití nebo zadržení poskytnutých finančních prostředků příjemcem je porušením rozpočtové kázně ve smyslu § 22 zák. č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Příjemce bere na vědomí, že porušení povinností stanovených touto smlouvou bude řešeno jako porušení rozpočtové kázně ve smyslu ust. § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Za méně závažná porušení povinností vyplývajících ze smlouvy, se považují následující porušení a nepravdivá prohlášení, za které se uloží nižší odvod:

a) za nepravdivá prohlášení o údajích uvedených v „Žádosti o finanční dotaci z rozpočtu města Brna“ na projekt činí odvod 1% z poskytnuté dotace

b) za opožděné dodání vyúčtování nejvýše o 10 dní činí odvod 1% z poskytnuté dotace

c) za porušení povinnosti oznámit ukončení činnosti, přechodné přerušování činnosti, zánik, transformaci, sloučení, změnu stat. zástupce apod. činí odvod 1% z poskytnuté dotace

d) za porušení povinnosti uvádět při prezentaci své činnosti město Brno jako poskytovatele finančních prostředků činí odvod 1% z poskytnuté dotace.

Příjemce se zavazuje v případě ukončení činnosti bezodkladně a písemně o této skutečnosti informovat poskytovatele. Tuto povinnost má i v případě přechodného přerušování této činnosti s informací o příčinách, které tomuto stavu vedly, a předpokládanému obnovení svojí činnosti. Současně se zavazuje, že učiní vše potřebné k tomu, aby k obnovení činnosti došlo v co nejkratším termínu. Příjemce se dále zavazuje písemně oznámit svůj případný zánik, transformaci, sloučení, změnu statutárního zástupce, vstup do likvidace apod., a to do 10 dnů od nastalé skutečnosti.

Příjemce se zavazuje, že při prezentaci své činnosti bude uvádět město Brno jako poskytovatele části finančních prostředků.

Příjemce souhlasí s jmenovitým zveřejněním poskytnuté dotace (příspěvku) na informačních stránkách města Brna.

Bude přílohou usnesení

**Přehled organizací, které poskytují služby v souladu s protidrogovou politikou  
a potřebami města Brna na rok 2017 - tabulka**

<b>ORJ</b>	<b>§</b>	<b>pol.</b>	<b>Název organizace</b>	<b>Projekt č.</b>	<b>Schválená dotace</b>
7200	3541	5339	Psychiatrická nemocnice Brno <b>Provoz detoxifikačních lůžek</b>	<b>1</b>	<b>1.411.000</b>
	3541	5339	Fakultní nemocnice Brno <b>Detoxifikace</b>	<b>2</b>	<b>471.000</b>
	4379	5339	Fakultní nemocnice Brno <b>Linka Naděje</b>	<b>3</b>	<b>995.000</b>

## Obsah jednotlivých projektů

### Projekt č. 1 - Psychiatrická nemocnice Brno

Húskova 2, 618 32

IČ: 001 601 05

#### „PROVOZ DETOXIFIKAČNÍCH LŮŽEK“

Celkové náklady projektu: 4.260.000,- Kč

Požadováno na r. 2017: 1.411.000,- Kč

**Schválená dotace na r. 2016: 1.411.000,- Kč**

#### **Základní podmínky – účel projektu:**

Poskytnout problémovým i motivovaným uživatelům psychotropních návykových látek detoxifikaci, komplexní diagnostické a léčebné zákroky psychiatrické i somatické, ucelenou motivaci k dlouhodobé léčbě a zprostředkování léčby v komunitě nebo jiném vhodném a navazujícím programu.

Cílová populace jsou problémoví uživatelé návykových látek nad 18 let bez rozdílu pohlaví a v prokazatelně neodkladně urgentních případech i klienti ve věku 15 – 18 let.

### Projekt č. 2 - Fakultní nemocnice Brno

Jihlavská 20, 625 00 Brno

IČ: 652 697 05

#### „DETOXIFIKACE“

Celkové náklady projektu: 2.353.564,- Kč

Požadováno na r. 2017: 471.000,- Kč

**Schválená dotace na r. 2016: 471.000,- Kč**

#### **Základní podmínky – účel projektu:**

Poskytnout základní, specializovanou a vysoce specializovanou léčebně preventivní péči uživatelům návykových látek dle individuálních potřeb a zdravotního stavu pacienta.

Poskytnout v rámci programu následující služby:

detoxifikační pobyt na Krizovém centru psychiatrické kliniky, detoxifikaci na standardním oddělení, detoxifikaci na dětském a dorostovém oddělení, detoxifikaci na JIPP (jednotka intenzivní psychiatrické péče).

Zajištění projektu předpokládá přednostní vyčlenění 12 – 15 lůžek pro potřeby realizace záměru projektu (JIPP PK a na obou standardních uzavřených odděleních, na dětském oddělení a na Krizovém centru) jako v letech minulých trvání tohoto projektu.

**Projekt č. 3 - Fakultní nemocnice Brno**

**Jihlavská 20, 625 00 Brno**

**IČ: 652 697 05**

**„LINKA NADĚJE“**

Celkové náklady projektu: 1.990.000,- Kč

Požadováno na r. 2017: 995.000,- Kč

**Schválená dotace na r. 2016: 995.000,- Kč**

**Základní podmínky – účel projektu:**

Poskytnout specifickou formou poradenskou a psychologicko-terapeutickou pomoc v tíživých životních situacích (provoz 24h denně po celý rok, vyškolený personál).

Poskytované služby v rámci projektu:

nepřetržité telefonické anonymní a bezplatné poradenství, které navazuje na Krizové centrum a spolupracuje s krizovou linkou 112, která ji předává hovory, kdy je nutná krizová intervence psychologa.

Linka Naděje je specifickou formou psychologické první pomoci mnohdy v návaznosti na problém užívání návykových látek a nově i problémy patologického hráčství a nezaměstnanosti.

Linka je přístupná celé populaci, tedy i dětem a mladistvým.